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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Ο Άγιος Δημήτριος, 
πρότυπο πίστεως και ελευθερίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 26 Οκτωβρίου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Γοργοβιτών.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης, αναφέρθηκε στο σημερινό Ευαγγελικό Ανάγνωσμα, 
επισημαίνοντας ότι η ζωή του χριστιανού είναι μια ζωή ομολογίας πίστεως, 
συνυφασμένη με το θέλημα του Θεού και ριζωμένη μέσα στην παράδοση της 
Εκκλησίας, όπως αυτή βιώνεται αυθεντικά στη ζωή του Χριστού και των Αγίων. Ο 
χριστιανός, είπε, καλείται να ζει με πνεύμα ταπεινώσεως και υπακοής, να 
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εσωτερικεύει την εν Χριστώ Αποκάλυψη και να μαρτυρεί καθημερινά την πίστη του 
με αγάπη και σταθερότητα.

Αναφερόμενος στο θαύμα της θεραπείας του δαιμονισμένου των Γαδαρηνών, ο 
Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι μέσα από το γεγονός αυτό αποκαλύπτεται η δύναμη 
του Θεού απέναντι στις αντίθεες δυνάμεις που ενεργούν στον κόσμο. Ο Χριστός, 
με τη θεϊκή Του εξουσία, απελευθέρωσε τον άνθρωπο από τη λεγεώνα των 
δαιμόνων και του χάρισε ειρήνη και σωφροσύνη, όμως οι κάτοικοι της περιοχής, 
βλέποντας το θαύμα, ζήτησαν από τον Χριστό να απομακρυνθεί, γιατί η παρουσία 
Του τους ενοχλούσε και ανέτρεπε τα δικά τους συμφέροντα. Έτσι, όπως τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος, ο άνθρωπος πολλές φορές δεν θέλει τον Θεό ανάμεσά του, γιατί ο 
Θεός δεν ικανοποιεί τις επιθυμίες του, αλλά τον καλεί σε μετάνοια και αλλαγή 
ζωής.
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Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στον Άγιο Δημήτριο τον Μυροβλύτη, τονίζοντας πως 
υπήρξε γνήσιος ομολογητής και μάρτυρας της πίστεως, ένας άνθρωπος που 
αγάπησε ολοκληρωτικά τον Χριστό. Για την πίστη του και για τη διδασκαλία του 
μαρτύρησε, πόνεσε, καρφώθηκε με τις λόγχες και έχυσε το αίμα του για τον Κύριο. 
Ήταν όμως, όπως είπε, ένας συνεχώς προσευχόμενος άνθρωπος, που στεκόταν 
ενώπιον του Θεού υπέρ του δικαίου, καταγγέλλοντας τη ματαιότητα των θυσιών 
των ειδώλων και την ανοησία της ειδωλολατρίας.

Ο Άγιος Δημήτριος αντιτάχθηκε σε κάθε μορφή καταπίεσης και εκμετάλλευσης 
ανθρώπου από άνθρωπο. Αντιστάθηκε στο πνεύμα της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας 



που επιζητούσε την επιβολή και τη δύναμη, αντιστάθηκε στον Λυαίο, που 
εκπροσωπούσε τη βία, τη δόξα και την εξουσία, και παρέμεινε σταθερός στο 
πνεύμα του Ιησού Χριστού, ο οποίος ελευθερώνει τον άνθρωπο και τον απαλλάσσει 
από τα πάθη και τις μικρότητες.

Ο Σεβασμιώτατος συνέδεσε το παράδειγμα του Αγίου με τη σύγχρονη εποχή, 
υπογραμμίζοντας ότι ο κόσμος μας είναι πλέον δαιμονικός, γεμάτος βία, 
εγκλήματα, ναρκωτικά, θανάτους παιδιών χωρίς αιτία, και μια συνεχή αλλοίωση 
της ανθρώπινης ζωής. Επεσήμανε ότι η ρίζα του κακού βρίσκεται στην αδιαφορία 
και στην απομάκρυνση από τον Θεό, αφού, όπως είπε, «εμείς φταίμε, οι οικογένειές 
μας φταίνε, που δεν ζούμε κατά Χριστόν, που δεν διδάσκουμε τα παιδιά μας τις 
αρετές, που δεν τα προφυλάσσουμε από το κακό».
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Αναφέρθηκε επίσης στη συνομιλία που είχε με έναν ανώτατο αξιωματικό της 
Ελληνικής Αστυνομίας, ο οποίος του είπε πως «όσο θα υπάρχουν άνθρωποι που θα 
θέλουν να παίρνουν ναρκωτικά, τόσο θα υπάρχουν και εκείνοι που θα τα πουλούν». 
Με αφορμή αυτό, τόνισε ότι η ευθύνη ανήκει πρωτίστως σε εμάς, στους ίδιους 
τους ανθρώπους, που δεν παιδαγωγούμε σωστά τη νέα γενιά και δεν θέτουμε όρια 
στη ζωή μας, επιτρέποντας την ασυδοσία να κυριαρχεί.

Ο Θεός του Αγίου Δημητρίου έρχεται να μας διδάξει πως πρέπει να θέλουμε τον 
Θεό στη ζωή μας και να μάθουμε να ζούμε μαζί Του και με την ελευθερία που 
Εκείνος χαρίζει. Ο Θεός δεν καλεί τον άνθρωπο να μισεί, αλλά να αγαπά, δεν 



δεσμεύει, αλλά ελευθερώνει, δεν περιορίζει, αλλά αναγεννά τον άνθρωπο μέσα 
στην αλήθεια και το φως Του.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε όλοι να μιμηθούμε τον Άγιο Δημήτριο, να 
ζούμε με πίστη, ταπείνωση και πνευματική εγρήγορση, να αγωνιζόμαστε για το 
δίκαιο και να ζητούμε καθημερινά τη χάρη του Θεού στη ζωή μας. Ευχήθηκε 
χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους, με υγεία, δύναμη και ειρήνη Χριστού στις 
καρδιές.
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